Epappoyn) g pebodou tou Newton otnv €éppeon pébodo tou Euler

Awatinoorn tou npoBAnpatog
Avalntape ouvaptnon y : [0,5] — R, n oroia va €ivat Avorn tou ripoBANPATOS apXIKOV TGV

~y(0), t € 0.5]. (1)
y(0) =1. 2)
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H axp16rg Avon tou (1)-(2) eivat y(t) = In(t+e), t €[0,5].
"Eppeon pé6odog tou Euler
Aoopévou evog puUOKoU ap1Bloy N, Bewpoliie v opolopopdn Stapépton tou [a, b] pe mAdtog h = % pe

KOpBoug ta onpeta t" =0+ nh, yan=0,..., N. H éppeon pébodog tou Euler untoAoyidetl tnv rpooéyyion
Y" € R tng y(t") amo

Yyl —yt 4 he Y n=o0..... N -1, (3)

Y0 =1. (4)
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H Y™ eivat Avon piag pn-ypappikng e€iooong. Emopévag, pia 18éa sivat va epappodooupe v pébodo
tou Newton yia tVv mpoogyyion tou YL,

H pé0odog tou Newton
H 1€60dog tou Newton mapdayet ripooeyyioeig piag pidag pag mpaypatkng ouvaptnong g(x), x € R, yua

Vv ortoia givatl yvootn 1 napayeyos g (x). Ot npooeyyioeig g pebodou tou Newton, rapayoviat arto

(
* g (xm)’ ’ (5)

MON.
He x € R pa apyikt) pooéyylon g pidag mou BéAoupe va nipooeyyicoups, yia v oroia g'(xp) # 0.
E¢appoyr) tng ped6dou tou Newton yia tnv pn-ypappiky eficwon (3)-(4)

®¢doupne va mpooeyyiooupe v Avon g £§lowong (3). Aviikadiotovpe v tpn Y™ pe x kat petagé-
poupe 0AOUG TOUG OPOUG OTO aplotepd PeAog. Tote,

x—Y"—he *=0. (6)

Zuvenog, g(x) := x — Y" — he™, x € R. Ta apyikr ouvOnkn oy (5) ermdéyoupe xop = Y™, 6rou Y™ n
MPOOCEYY10T] NG akp1Brig Auong otov kopBo t". Te kabe Bfjpa tng pebodou tou Euler, n Y mpooeyyi-
{etal kavovrag M entavadnyelg pe v pébobo tou Newton oUupgava pe v (5) kat v g onwg opidetat
napandave. to tédog, opidoupe Y™ := xM. Emypappatkd,

lMan=0,...,.N—1,
Brjua 1: ®¢toupe xp := Y™
Brjpa 2: Tia m=0,..., M — 1 untoAoyi¢oupe Sradoyxika

(m)
(M) S (m) _ g(x'"™)
g (x(m)
x0) — Y",

Brjua 3: ®étoupe Y = x(M),



YAonoinon otnv Python

1 import numpy as np
2
s # Define the right hand side of the initial value problem

4 def f(t, y)
5 z = np.exp(-y)
6 return z

s # Define the exact solution of the initial value problem
o def exact(t)

10z =np.log(t + np.exp(1))

11 return z

13 # Define the function g of the Newton iteration
14 def g(t, yold, x, h) :

15z =X — yold — h*f(t,x)

16 return z

15 # Define the derivative of the function of the Newton iteration
19 def dg(t, yold, x, h)

20 z = 1 — hx(—np.exp(—x))

21 return z

24 # Main program
25 def myeuler(a, b, yO, N, M)

26 h = (b-a)/N # Time step

27 t =a # Start from the left endpoint

28 yold = yO # Define the Y"n as yold and set at the begining as yO

29 err = 0 # Define the error variable at zero

30 for n in range(N) # Loop over all nodes

31 xold = yold

32 for m in range(M) : # At each time step, approximate Y~{n+1} by the Neuton method
33 xnew = xold — g(t+h, yold, xold, h)/dg(t+h, yold, xold, h)

34 xold = xnew

35 yNnew = Xnew # Define the Y~ {n+1} as the last approximation of Newton method
36 t=t+h # Update time

37 yold = ynew # Update the old approximation

38 error = abs(ynew — exact(t)) # Calculate the error

39 if error > err : # Check if the current error is greater than the previous error
40 err = error

41 return err

a3 # Define the parameters of the current problem and print the convergence rate for a given vector N

15 a = 0.0

6 b = 5.0

47 tO0 = a

18 yO = exact(tO)

29 N = np.array([20,40])

so M= 3 # Stopping criterion for Newton method. Maximun number of
iterations

51 m = len (N)
52 error = np.zeros ([m])
53 p = np.zeros ([m])
for i in range (m)

err = myeuler(a, b, yO, N[i], M)

error[i] = err

if i >0 :

plil = (np.log(error[i—1]/error[i]) /(np.log ((float(b)/N[i—1])/(float(b)/N[i]))));

print(error)
60 print(p)
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